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III - Prestar os serviços assistenciais de que trata o art. 23 desta lei.
	 Está (ão) correta (as):
A) Apenas as afirmativas I e III	 B) Apenas as afirmativas II e III
C) Apenas a afirmativa I		  D) Todas as alternativas 
______________________________________________________________________

CONHECIMENTOS GERAIS
	 36- Em relação a Intolerância Religiosa no Brasil, está INCORRETO afirmar
A) Intolerância religiosa é um crime de ódio.
B) A intolerância religiosa não é crime no Brasil.
C) A pena para crime de intolerância religiosa vai de 1 a 3 anos de prisão.
D)Todo indivíduo tem direito à liberdade de pensamento, consciência e religião; este direito 
inclui a liberdade de mudar de religião ou crença e a liberdade de manifestar essa religião ou 
crença, pelo ensino, pela prática, pelo culto e pela observância, isolada ou coletivamente, 
em público ou particular.
______________________________________________________________________
	 37- Em tempos de pandemia, o mundo correu para pesquisar e criar uma 
vacina contra o coronavírus. Em várias criações, os testes apontaram sua eficácia com a 
aplicação de duas doses. Entretanto, há uma vacina que foi criada para ser aplicada em 
dose única. TratA)se da vacina:
A) AstraZeneca.	 B)Coronavac		 C) Pfizer.	 D) Janssen.
______________________________________________________________________
	  38- “O esquema funcionava através da superfaturação de obras que faziam 
parte de um programa que tinha como objetivo acelerar o crescimento econômico no País”. 
Essa descrição corresponde a uma operação criminosa no Brasil. Trata-se da:
A) Operação Lava Jato	 B) Operação Greenfield
C) Operação Navalha	 D) Operação Carne Fraca
______________________________________________________________________ 
	 39- Qual das alternativas apresenta os Presidentes do Brasil em ordem de sucessão?
A) Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro	 B) Fernando Henrique, Itamar Franco, Lula
C) Collor, Lula, Dilma Rousseff	 D) Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro
______________________________________________________________________
	 40- Conforme a última atualização dos componentes da Câmara de Verea-
dores de Alvorada do Sul - PR, Legislatura 2021-2024, assinale a opção que não contém 
três vereadores em exercício:
A) Wagner Rufino, Tiago da Penha e Nivaldo Palaro
B) Paulo Sergio Resende, Marcos Antonio Tanajura, OnivaldoPiovesana
C- Marcelo Suzuki, Tiago da Penha, Rubens Pinheiro
D- Cândido José de Almeida, Wagner Rufino, Nivaldo Palaro
______________________________________________________________________

AUXILIAR ADMINISTRATIVO, EDUCADOR SOCIAL E ENTREVISTADOR SOCIAL
LÍNGUA PORTUGUESA 

	 O que os outros vão pensar?
	 Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-papão, mula sem 
cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era outro tipo de monstro. 
Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. 
	 Nada podia ser mais danoso do que os outros. As crianças acordavam de 
manhã já pensando neles. Quer dizer, as crianças não: as mamães. Era com os outros 
que elas nos ameaçavam caso não nos comportássemos direito. Se não estudássemos, 
os outros nos chamariam de burros. Se não fôssemos amigos de toda a classe, os outros 
nos apelidariam de bicho do mato. E o pior é que as mães não mantinham a lógica do seu 
pensamento. “Mas mãe, todo mundo dorme na casa dos amigos.” “Eu lá quero saber dos 
outros? Só me interessa você!” Era de pirar a cabeça de qualquer um. Não víamos a hora 
de crescer para nos ver livres daquela perseguição. 
	 Veio a adolescência, e que desespero: descobrimos que os outros estavam 
mais fortes que nunca, ávidos por liquidar com nossa reputação. 
	 Não tinha escapatória: aos poucos fomos descobrindo que os outros habitavam 
o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ações, prontos para criticar nossas 
atitudes e ferrar com nossa felicidade. 
	 Hoje eles já não nos assustam tanto. Passamos por poucas e boas e, no 
final das contas, a opinião deles não mudou o rumo de nossa história. Mas ninguém em 
sã consciência pode se considerar totalmente indiferente a eles. Os outros ainda dizem 
horrores de nós. Ainda têm o poder de nos etiquetar, de nos estigmatizar. A gente bem que 
tenta não dar bola, mas sempre que dá vontade de entregar os pontos ou de chorar no meio 
de uma discussão, pensamos: “Não vou dar esse gostinho para os outros”.
	 Está para existir monstro mais funesto do que aquele que poda nossa liberdade. 
	 (Carta Maior. Por Martha Medeiros. Agosto de 2003. Com adaptações.) 
______________________________________________________________________
	 1- De acordo com as ideias do texto, podemos afirmar que a autora: 
A) Culpa as mães que inibem os filhos por causa de opinião alheia.
B) Declara que nunca seremos indiferentes ao olhar que julga nossas ações.
C) Revela que não consegue encarar totalmente o comentário alheio.
D) Considera apropriado e válido se incomodar com os palpites dos outros.
______________________________________________________________________
	 2- Desde pequena, a autora considera a opinião dos outros: 
A) Opressiva, pois a mãe insistia em valorizar certos comentários. 
B) Indiferente, já que não atribuímos às pessoas o poder de nos rotular. 
C) Lamentável, porque a crítica alheia prejudicava e impedia a nossa felicidade. 
D) Monstruosa, mais assustadora do que bicho-papão, a mula sem cabeça ou bruxa malvada.
______________________________________________________________________
	 3- “O sujeito é um termo essencial da oração sobre o qual se faz uma declaração 
e pode ser classificado em vários tipos, de acordo com o núcleo que apresenta.” Evidencia 
sujeito oculto: 
A) “Eles atacavam em bando.” (1º§)
B) “As crianças acordavam de manhã já pensando neles.” (2º§) 
C) “(...) as mães não mantinham a lógica do seu pensamento.” (2º§) 
D) “Não víamos a hora de crescer para nos ver livres daquela perseguição.” (2º§) 
______________________________________________________________________
	 4- Em “Quer dizer, as crianças não: as mamães.” (2º§), os dois-pontos foram 
empregados para anunciar: 
A) Uma explicação. 		  B) A dúvida da autora. 
C) Uma hipótese provável.	  	 D) O ponto de vista do leitor. 
______________________________________________________________________
	 5- A expressão “ávidos” transcrita do texto é acentuada pela mesma razão que: 
A) Você. 	 B) Lógica. 	 C) Escapatória.	 D) Consciência.
______________________________________________________________________
	 6- A gente bem que tenta não dar bola, mas sempre que dá vontade de entregar 
os pontos ou de chorar no meio de uma discussão, pensamos: “Não vou dar esse gostinho 
para os outros”. (parágrafo 5):
A) numeral	 B) conjunção	C) preposição	 D) pronome
______________________________________________________________________
	 7- No parágrafo 4 “Não tinha escapatória: aos poucos fomos descobrindo que 
os outros habitavam o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ações, prontos 
para criticar nossas atitudes e ferrar com nossa felicidade.”, apresenta-se:
A) Período composto de 6 orações	 B) Período composto de 5 orações
C) Período simples		  D) Período composto de 3 orações

	 8- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era 
outro tipo de monstro. Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. O trecho em 
destaque corresponde a:
A) Verbo intransitivo	 B) Verbo transitivo indireto com objeto indireto
C) Verbo transitivo direto com objeto direto
D) Verbo de ligação com predicativo do sujeito
______________________________________________________________________
	 9- Considerando-se o Novo Acordo Ortográfico de 2009 assinale a resposta 
INCORRETA quanto ao uso do hífen:
A) micro-ondas	 B) semi-círculo   C) bicho-papão	 D) super-homem
______________________________________________________________________
	 10- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de 
bicho-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro.”, os verbos apresentam-se no:
A) Pretérito imperfeito do indicativo	 B) Pretérito perfeito do indicativo
C) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo	 D) Pretérito imperfeito do subjuntivo
______________________________________________________________________
	 11- O gerente dirigiu-se ___ sua sala e pôs-se ___ falar ___ todas as pessoas 
convocadas.
A)  à - à - à	 B)  a - à - à	 C)  à - a - a	 D) à - a - à
______________________________________________________________________
	 12- Na oração “ Aquela bruxa era malvada, feia, asquerosa”. As palavras em 
destaque correspondem a que classe de palavra:
A) adjetivo	 B) substantivo	 C) verbo	 D) pronome
______________________________________________________________________
	 13- Na frase “Deve-se ter discrição na descrição dos fatos”, os termos desta-
cados estabelecem, entre si, uma relação de:
A) Paronímia.	 B) Antonímia.    C) Sinonímia.	 D) Homonímia.
______________________________________________________________________
	 14- Indique a alternativa em que a palavra sublinhada foi grafada corretamente com Z.
A) As obras foram paralizadas por falta de recursos.
B) Não houve hezitação dos candidatos quanto à resposta da questão.
C) Vejo sol atravez daquela janela.
D) Os nativos do Brasil foram catequizados pelos jesuítas.
______________________________________________________________________
	 15- Assinale a opção que esteja totalmente grafada correta:
A) reinvindicar, mendigo, rúbrica	 B) reivindicar, mendingo, rubrica
C) reivindicar, mendigo, rubrica	 D) reivindicar, mendigo, rúbrica
______________________________________________________________________

MATEMÁTICA 
	 16- Ana, estudando frações, montou um problema:
“Um quarto da idade de Pedro são 12 anos. Um terço da idade de João são 16 anos. Cinco 
doze avos da idade de Carla são 20 anos. Sendo assim, pergunta-se: Qual a pessoa do 
problema de João é a mais velha?
A)Todos as pessoas têm a mesma idade.		 B) Pedro.
C) João.				    D) Carla.
______________________________________________________________________
	 17- Observe o gráfico que mostra o número de desempregados no Brasil no 
período de 2003 a 2014.

	  A partir dos dados apresentados no gráfico, é possível afirmar que:
A) houve uma diminuição do número de desempregados de 2008 para 2009.
B)o ano em que houve o maior número de desempregados foi 2014.
C) houve um aumento do número de desempregados de 2012 para 2013.
D) o número de desempregados aumentou de 2005 para 2006.
______________________________________________________________________
	 18- No hospital de uma cidade, existem 50 pessoas internadas. Sabendo que 
40% das pessoas internadas são homens e 30% são crianças, qual é a quantidade total de 
homens e crianças internadas?
A) 25.	 B) 30.	 C) 35.	 D) Nenhuma das alternativas.
______________________________________________________________________
	 19- Com uma velocidade invariável 80 Km/h um ônibus percorre a distância 
entre duas cidades, demorando1 hora e 30 minutos. Qual a distância entre as cidades?
A) 100km.	 B) 120km.	 C) 140km.	 D) 160km.
______________________________________________________________________
	 20- Dona Antônia foi ao supermercado fazer compras.Veja o que ela comprou:

	 Dona Antônia pagou com uma nota de R$50,00. Quanto recebeu de troco?
A) R$ 4,50	 B) R$ 4,55	 C) R$ 4,65	 D) R$ 4,85
______________________________________________________________________
	 21- Juliana possui dois tapetes de mesma área. O tapete quadrado possui 
lado de 4 m e o tapete retangular tem altura de 2 m e base de 8 m. Qual tapete apresenta o 
maior perímetro?
A) O tapete quadrado		  B) O tapete retangular
C) Os perímetros são iguais	 D) Não é possível calcular
______________________________________________________________________
	 22- Márcia decidiu ofertar um lanche às pessoas em situação de rua na sua 
cidade. Para isso, ela decidiu confeccionar sanduíches e foi até à padaria perto da sua casa, 
onde o kg de pão francês custa R$ 12,00.
	 Sabendo que Márcia possuía R$ 42,00 para comprar pães, quantos quilos 
ela conseguiu comprar?
A) 4,5 kg	 B) 3,5 kg	 C) 4 kg	 D) 3 kg
_______________________________________________________________

 
	 23- Na figura acima, que representa o projeto de uma escada com 5 degraus 
de mesma altura, o comprimento total do corrimão é igual a:
A) 1,9m	 B) 2,1m	 C) 2,0m	 D) 1,8m
______________________________________________________________________
	 24- Em uma farmácia municipal, quatro funcionários organizam 150 caixas 

de medicamentos para distribuir para a população de baixa renda. 
Considerando as mesmas condições de trabalho, para organizar 375 
caixas de medicamentos, a quantidade de funcionários necessária seria igual a:
A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10
______________________________________________________________________
	 25- 6 unidades somadas ao dobro de um número é igual a 82. Qual é esse número?
A) 43	 B) 38	 C) 24	 D) 32
______________________________________________________________________
	 26- A razão entre o comprimento da sombra e da altura de um edifício é de2/3  
. Se o edifício tem 12 m de altura, qual o comprimento da sombra?
A) 8 m 	 B) 10m	 C) 18m	 D) 28m
______________________________________________________________________
	 27- Em uma farmácia municipal, quatro funcionários organizam 150 caixas 
de medicamentos para distribuir para a população de baixa renda. Considerando as mes-
mas condições de trabalho, para organizar 375 caixas de medicamentos, a quantidade de 
funcionários necessária seria igual a:
A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10
______________________________________________________________________
	 28-Um boleto de mensalidade escolar, com vencimento para 10/08/2006, 
possui valor nominal de R$740,00. Se o boleto for pago até o dia 20/07/2006, o valor a ser 
cobrado será R$703,00. Qual o percentual do desconto concedido?
A)2%	 B)5%	 C)10%	 D)15%
______________________________________________________________________
	 29- Pedro cercou um terreno quadrado de lado igual a 90 metros. Quantos 
metros de muro Pedro construiu para cercar todo esse terreno? 
A)90	 B) 180 	 C) 360 	 D) 810
______________________________________________________________________
	 30-A tabela abaixo mostra os dados de uma pesquisa sobre o número de 
pessoas desempregadas no Brasil, por sexo, de Janeiro a Abril de 2009.

______________________________________________________________________
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

	 31- Quanto a Assistência Social, Art. 1º A assistência social, direito do cidadão 
e dever do Estado, é:
A) Política de Seguridade Social não contributiva, que provê os mínimos sociais, realizada 
através de um conjunto integrado de ações de iniciativa pública e da sociedade, para garantir 
o atendimento às necessidades básicas.
B) Política de Seguridade Social contributiva, que provê os mínimos sociais, realizada através 
de um conjunto integrado de ações de iniciativa pública e da sociedade, para garantir o 
atendimento às necessidades básicas.
C) Política de Seguridade Social não contributiva, que provê os mínimos sociais, realizada 
através de um conjunto integrado de ações de iniciativa pública e privada, e da sociedade, 
para garantir o atendimento às necessidades básicas.
D) Política de Seguridade Social não contributiva, que provê os benefícios sociais, realizada 
através de um conjunto integrado de ações de iniciativa pública e da sociedade, para garantir 
o atendimento às necessidades básicas.
______________________________________________________________________
	 32- Na PNAS 2004, O SUAS, cujo modelo de gestão é descentralizado e 
participativo, constitui-se:
A) na regulação de parte da organização da assistência social em todo o território nacional 
das ações socioassistenciais.
B) na regulação e organização em todo o território nacional das ações socioassistenciais.
C) na regulação e organização em todos os municípios das ações socioassistenciais.
D) na regulação e organização em todo o território nacional das ações socioassistenciais 
da Política de Assistência Social.
______________________________________________________________________ 
	 33- Na PORTARIA Nº 54, DE 1º DE ABRIL DE 2020, há recomendações para 
o funcionamento do SUAS , destaca a importância ________:
A) do trabalho colaborativo e sinérgico entre SUS e SUAS em cada localidade, visando 
à promoção de ações coordenadas e a convergência de esforços. É importante que as 
definições no âmbito do SUAS estejam articuladas com o SUS e considerem o curso da 
pandemia em cada localidade, com atenção às recomendações dos Ministérios da Saúde 
e da Cidadania e das autoridades sanitárias locais, bem como as demais regulamentações 
nacionais, estaduais, municipais ou distritais relacionadas ao tema.
B) do trabalho colaborativo e sinérgico entre SUS e SUAS em cada localidade, visando 
à promoção de ações intersetoriais e a convergência de esforços. É importante que as 
definições no âmbito do SUAS estejam articuladas com o SUS e considerem o curso da 
pandemia em cada localidade, com atenção às recomendações dos Ministérios da Saúde e 
da Assistência Social e das autoridades sanitárias locais, bem como as demais regulamen-
tações nacionais, estaduais, municipais ou distritais relacionadas ao tema.
C) do trabalho colaborativo e sinérgico entre SUS e SUAS em cada localidade, visando à 
promoção de ações intersetoriais coordenadas e a convergência de esforços. É importante 
que as definições no âmbito do SUAS estejam articuladas com o SUS e considerem o curso 
da pandemia em cada localidade, com atenção às recomendações dos Ministérios da Saúde 
e da Cidadania e das autoridades sanitárias locais, bem como as demais regulamentações 
nacionais, estaduais, municipais ou distritais relacionadas ao tema.
D) do trabalho colaborativo e sinérgico do SUAS em cada localidade, visando à promoção 
de ações intersetoriais coordenadas e a convergência de esforços. É importante que as 
definições no âmbito do SUAS estejam articuladas com o SUS e considerem o curso da 
pandemia em cada localidade, com atenção às recomendações dos Ministérios da Saúde 
e da Cidadania e das autoridades sanitárias locais, bem como as demais regulamentações 
nacionais, estaduais, municipais ou distritais relacionadas ao tema.
______________________________________________________________________
	 34- O significado de  SUAS é:
A) SISTEMA ÚNICO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
B) SISTEMA UNIFICADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
C) SISTEMA UNIVERSAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
D) SISTEMA DOS USUÁRIOS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
______________________________________________________________________

sujeito oculto: 
A) “Eles atacavam em bando.” (1º parágrafo)
B) “As crianças acordavam de manhã já pensando neles.” (2º parágrafo) 
C) “(...) as mães não mantinham a lógica do seu pensamento.” (2º parágrafo) 
D) “Não víamos a hora de crescer para nos ver livres daquela perseguição.” (2ºparágrafo) 
______________________________________________________________________ 
	 4- Em “Quer dizer, as crianças não: as mamães.” (2ºparágrafo), os dois-pontos 
foram empregados para anunciar: 
A) Uma explicação. 		  B) A dúvida da autora. 
C) Uma hipótese provável. 		 D) O ponto de vista do leitor. 
______________________________________________________________________ 
	 5- A expressão “ávidos” transcrita do texto é acentuada pela mesma razão que: 
A) Você. 	 B) Lógica. 	 C) Escapatória.	 D) Consciência.
______________________________________________________________________
	 6- A gente bem que tenta não dar bola, mas sempre que dá vontade de entregar 
os pontos ou de chorar no meio de uma discussão, pensamos: “Não vou dar esse gostinho 
para os outros”. (parágrafo 5). O termo em destaque refere-se a qual classe de palavras:
A) numeral	    B) conjunção	 C) preposição	 D) pronome
______________________________________________________________________ 
	 7- No parágrafo 4 “Não tinha escapatória: aos poucos fomos descobrindo que 
os outros habitavam o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ações, prontos 
para criticar nossas atitudes e ferrar com nossa felicidade.”, apresenta-se:
A)  Período composto de 6 orações	 B) Período composto de 5 orações
C) Período simples		  D) Período composto de 3 orações 
______________________________________________________________________
	 8- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era 
outro tipo de monstro. Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. O trecho em 
destaque corresponde a:
A) Verbo intransitivo	
B) Verbo transitivo indireto com objeto indireto
C) Verbo transitivo direto com objeto direto
D) Verbo de ligação com predicativo do sujeito
______________________________________________________________________
	 9- Considerando-se o Novo Acordo Ortográfico de 2009 assinale a resposta 
INCORRETA quanto ao uso do hífen:
A) micro-ondas         B) semi-círculo       C) bicho-papão		  D) super-homem
______________________________________________________________________ 
	 10- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro.”, os verbos apresentam-se no:
A) Pretérito imperfeito do indicativo		  B) Pretérito perfeito do indicativo
C- Pretérito mais-que-perfeito do indicativo	 D- Pretérito imperfeito do subjuntivo
______________________________________________________________________

MATEMÁTICA
	 11- Ana, estudando frações, montou um problema:
	 “Um quarto da idade de Pedro são 12 anos. Um terço da idade de João são 
16 anos. Cinco doze avos da idade de Carla são 20 anos. Sendo assim, pergunta-se: Qual 
a pessoa do problema de Ana é a mais velha?
A) Todos as pessoas têm a mesma idade.	 B) Pedro.
C) João.				    D ) Carla.
______________________________________________________________________
	 12- Observe o gráfico que mostra o número de desempregados no Brasil no 
período de 2003 a 2014.

 
	 A partir dos dados apresentados no gráfico, é possível afirmar que:
A) houve uma diminuição do número de desempregados de 2008 para 2009.
B)  o ano em que houve o maior número de desempregados foi 2014.
C) houve um aumento do número de desempregados de 2012 para 2013.
D) o número de desempregados aumentou de 2005 para 2006.
______________________________________________________________________
	 13- No hospital de uma cidade, existem 50 pessoas internadas. Sabendo que 
40% das pessoas internadas são homens e 30% são crianças, qual é a quantidade total de 
homens e crianças internadas?
A) 25.	 B) 30.	 C) 35.	 D) Nenhuma das alternativas.
______________________________________________________________________
	 14- Com uma velocidade invariável 80 Km/h um ônibus percorre a distância 
entre duas cidades, demorando1 hora e 30 minutos. Qual a distância entre as cidades?
A) 100km.	 B) 120km.	 C) 140km.	 D) 160km.
______________________________________________________________________
	 15- Dona Antônia foi ao supermercado fazer compras.
	 Veja o que ela comprou:

	 Dona Antônia pagou com uma nota de R$50,00. Quanto recebeu de troco?
A) R$ 4,50	 B)  R$ 4,55	 C) R$ 4,65	 D) R$ 4,85
______________________________________________________________________
	 16- Juliana possui dois tapetes de mesma área. O tapete quadrado possui 
lado de 4 m e o tapete retangular tem altura de 2 m e base de 8 m. Qual tapete apresenta o 
maior perímetro?
A) O tapete quadrado	
B) O tapete retangular
C) Os perímetros são iguais
D) Não é possível calcular
______________________________________________________________________
	 17- Márcia decidiu ofertar um lanche às pessoas em situação de rua na sua 
cidade. Para isso, ela decidiu confeccionar sanduíches e foi até à padaria perto da sua casa, 
onde o kg de pão francês custa R$ 12,00.
	 Sabendo que Márcia possuía R$ 42,00 para comprar pães, quantos quilos 
ela conseguiu comprar?
A) 4,5 kg	 B) 3,5 kg	 C) 4 kg	 D) 3 kg
______________________________________________________________________

 
	 18- Na figura acima, que representa o projeto de uma escada com 5 degraus 
de mesma altura, o comprimento total do corrimão é igual a:
A) 1,9m	 B) 2,1m	 C) 2,0m	 D) 1,8m
______________________________________________________________________
	 19- Prefeitura de Redentora/RS - Agente administrativo) - Em uma farmácia 
municipal, quatro funcionários organizam 150 caixas de medicamentos para distribuir para a 
população de baixa renda. Considerando as mesmas condições de trabalho, para organizar 
375 caixas de medicamentos, a quantidade de funcionários necessária seria igual a:
E) 7	 F) 8	 G) 9	 H) 10
______________________________________________________________________
	 20-Considerando que 6 unidades somadas ao dobro de um número é igual 
a 82. Qual é esse número?
A) 43	 B) 38	 C) 24	 D) 32
______________________________________________________________________

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – PSICÓLOGO
	 21- Segundo o CFP – Resolução n°09/2018, a avaliação psicológica é 
definida como um processo estruturado de investigação composto por métodos, técnicas 
e instrumentos reconhecidos cientificamente, buscando prover informações para tomada 
de decisões. Partindo desse pressuposto, assinale a alternativa que apresenta fontes 
fundamentais de obter informações durante uma avaliação psicológica.
A) Anamnese, testes psicológicos, registros de observação. 
B) Entrevista psicológica, instrumentos não psicológicos, protocolos de avaliação.
C) Anamnese, relatório multiprofissional, registro de observação.
D) Anamnese, documentos técnicos, protocolos de observação.
______________________________________________________________________
	 22- Código de Ética do Psicólogo aborda a questão do sigilo no seu artigo 
9º - “É dever do psicólogo respeitar o sigilo profissional a fim de proteger, por meio da 
confidencialidade, a intimidade das pessoas, grupos ou organizações, a que tenha acesso 
no exercício profissional.” Em qual situação o sigilo profissional pode ser quebrado?
A) O psicólogo pode abrir o conteúdo do atendimento quando está inserido numa equipe 
multiprofissional ou quando é solicitado pela justiça a fazê-lo, descrevendo todas as infor-
mações sobre seu paciente.
B) Caso uma pessoa se coloque ou pretenda se colocar em uma situação de risco à sua 
integridade, o psicólogo poderá decidir pela quebra de sigilo, baseando sua decisão na 
busca do menor prejuízo.
C) No atendimento à criança, ao adolescente ou ao interdito, deve ser comunicado aos 
responsáveis todo andamento terapêutico, para se promoverem medidas em seu benefício.
D) Os casos de suspeita ou confirmação de castigo físico, de tratamento cruel ou degradante 
e de maus-tratos contra criança ou adolescente serão comunicados ao Conselho Tutelar da 
respectiva localidade, todo processo terapêutico possibilitando assim que o serviço realize 
as intervenções necessárias. 
______________________________________________________________________
	 23- Existem algumas situações onde o psicólogo poderá intervir na prestação 
de serviço psicológico que estejam sendo efetuados por outro profissional. Assinale a 
alternativa que NÃO corresponde as diretrizes que norteiam esse tipo de prática conjunta:
A) A pedido do profissional responsável pelo serviço.
B) Em caso de emergência ou risco ao beneficiário.
C) Quando se trata de um trabalho multiprofissional.
D) A pedido do beneficiário ou usuário. 
______________________________________________________________________
	 24- No Art.21 do Código de Ética Profissional, estão descritas as penalidades 
aplicáveis para infrações disciplinar, na forma dos dispositivos legais ou regimentais. São 
penalidades previstas no Código de Ética Profissional do Psicólogo, EXCETO:
A) Cassação do exercício profissional.		  B) Censura pública.
C) Suspensão do exercício profissional por até (60) dias.	 D) Multa.
______________________________________________________________________ 
	 25- De acordo com a Resolução n°09/2018, do Conselho Federal de Psicologia, 
as técnicas e instrumentos não psicológicos que possuam respaldo da literatura científica 
da área e que respeitem o Código de Ética e as garantias da legislação da profissão, são 
considerados, para Avaliação Psicológica, fontes de informação:
A) Complementares.	 B) Irregulares.        C) Invalidas.	  D) Fundamentais.
______________________________________________________________________
	 26- No art. 8 da Resolução 06/2019, referente as modalidades de documen-
tos psicológicos, sendo eles: declaração, atestado, relatório, laudo e parecer. Assinale a 
alternativa correta em relação as características de cada um desses documentos.
A) Declaração tem por finalidade registrar de forma sucinta e objetiva, informações sobre 
a prestação de serviço realizada, o atestado certifica uma determinada situação ou estado 
psicológico, o relatório descreve o trabalho realizado, sua evolução e sugere encaminha-
mentos, o laudo discorre sobre o processo de avaliação psicológica e faz recomendações 
com base em seus resultados, o parecer é um documento fundamentado e resumido sobre 
uma questão focal do campo psicológico. 
B) Declaração visa informar um diagnóstico psicológico, o atestado certifica uma determinada 
situação ou estado psicológico desde que em acompanhamento psiquiátrico para respaldar o 
psicólogo, o relatório é um produto de avaliação psicológica, o laudo discorre sobre o proces-
so de avaliação psicológica e faz recomendações com base em seus resultados, o parecer 
é um documento fundamentado e resumido sobre uma questão focal do campo psicológico.
C) Declaração certifica uma determinada situação ou estado psicológico, o atestado visa 
informar a ocorrência de um fato objetivo relacionado ao atendimento psicológico, o relatório 
é o produto da avaliação psicológica baseada estritamente em testes psicológicos, o laudo 
discorre sobre o processo de avaliação psicológica e faz recomendações com base em 
seus resultados, o parecer é um documento fundamentado e resumido sobre uma questão 
focal do campo psicológico.
D) Declaração tem por finalidade registrar de forma sucinta e objetiva, informações sobre 
a prestação de serviço realizada, o atestado visa informar a ocorrência de um fato objetivo 
relacionado ao atendimento psicológico, o relatório é um produto de avaliação psicológica, 
o laudo discorre sobre o processo de avaliação psicológica e faz recomendações com base 
em seus resultados, o parecer é um documento fundamentado e resumido sobre uma 
questão focal do campo psicológico.
______________________________________________________________________
	 27- Segundo a Resolução nº 02/01 do CFP, o psicólogo especialista em 
psicologia escolar atua no âmbito da educação formal realizando pesquisas, diagnósticos 
e intervenção preventiva ou corretiva em grupo e individualmente. São tarefas realizadas 
por estes profissionais, EXCETO: 
A) Realizar acompanhamento psicológico de crianças que apresentem algum tipo de 
dificuldade de aprendizagem.
B) Utilizar instrumentos e testes psicológicos adequados para fornecer subsídios para o 
replanejamento e formulação do plano escolar.
C) Aplicar conhecimentos psicológicos na escola, concernentes ao processo ensino-
-aprendizagem, em análises e intervenções psicopedagógicas.
D) Implementar programas para desenvolver habilidades básicas para aquisição de co-
nhecimento e o desenvolvimento humano.
______________________________________________________________________
	 28- A atuação do profissional psicólogo deve estar embasada em uma teoria 

científica que direcione suas decisões. Da mesma forma, o trabalho 
com alunos dentro ou fora da escola, individualmente ou em grupo, deve ser embasado em 
alguma (ou algumas) dessas teorias. Com base nessas informações, assinale a alternativa 
que apresenta conceitos da abordagem da Psicanálise.
A) Esta teoria tem como conceito a representação de papéis como poder terapêutico, per-
mitindo que as pessoas vivenciem os seus dramas internos e reflitam sobre as possíveis 
soluções para quebra de padrões repetitivos.
B) Esta teoria menciona que a aprendizagem é regulada por fatores chamados “contingen-
cias”, sendo o efeito da interação dessas contingencias sobre o aluno depende de suas 
características internas somadas a sua história de vida e ao momento especifico em que 
a aprendizagem está ocorrendo.
C) Esta teoria visualiza o sujeito como singular, único e dotado de um psiquismo, sendo um 
indivíduo que participa das relações interpessoais, estabelecendo laços com o contexto 
social no qual está incluído. Sendo importante a relação que se constrói entre professor e 
aluno, estabelecendo condições para o aprender.
D) Esta teoria acredita que o ser humano é composto por psiquê e sentimentos que vivem 
num corpo. Esta unidade corpo-mente-alma-meio influencia na aprendizagem, devendo 
valorizar os aspectos psicológicos e sociais do aluno, além dos aspectos cognitivos. 
______________________________________________________________________
	 29- No Art.18B – Estatuto da criança e adolescente (ECA), os familiares, 
responsáveis, educadores ou quaisquer pessoas encarregadas de cuidar de crianças e 
adolescentes, que se utilizarem de castigos físicos como forma de correção, estarão sujeitas 
as seguintes medidas, que serão aplicadas de acordo com a gravidade do caso, EXCETO:
A) Advertência.
B) Cumprimento de medida ou multa.
C) Obrigação de encaminhar a criança ou adolescente, a tratamento especializado.
D) Encaminhamento ao programa oficial ou comunitário de proteção à família. 
______________________________________________________________________
	 30- De acordo com Araujo (2007), a prática mais comum utilizada no psicodiag-
nóstico de crianças, é a inserção de técnicas menos estruturadas, como “jogo do rabisco” 
de Winnicott (2005a); ou o brincar de forma livre e espontânea, como propõe Aberastury 
(1992), na “hora do jogo”; ou ainda o desenhar e contar estórias, conforme Trinca (1997) 
no Procedimento de “Desenhos-Estórias”. Como aponta Trinca (1997), a flexibilização do 
uso de técnicas auxiliares, na entrevista clínica, consolida uma nova maneira de realizar 
o diagnóstico psicológico como um procedimento predominantemente clínico. Com isso, 
assinale abaixo qual alternativa melhor descreve a técnica “Jogo do Rabisco” de Winnicott:
A) O desenho livre e um recurso auxiliar da entrevista, muito utilizado para levantar infor-
mações sobre vários aspectos da personalidade.
B) Esse procedimento consiste em uma entrevista diagnóstica que tem como base o brincar 
livre e espontâneo da criança.
C) É uma técnica apresentada como jogo que facilita a comunicação de aspectos profundos 
do psiquismo e tem valor diagnóstico e terapêutico.
D) Possibilita investigar aspectos fundamentais do funcionamento mental do paciente, 
ou seja, suas fantasias e ansiedades básicas, pontos de regressão e fixação, recursos 
defensivos, capacidade elaborativa do ego e tipo de relações.
______________________________________________________________________
	 31- O conceito de Transtornos Globais do Desenvolvimento (TGD) traduz o 
autismo como um conjunto de transtornos qualitativos de funções envolvidas no desenvol-
vimento humano. Permitindo também a compreensão adequada de outras manifestações 
de transtornos dessas funções do desenvolvimento que, embora semelhantes, constituem 
quadros diagnósticos diferentes. 
	 O TGD não diz respeito apenas ao autismo, sob essa classificação se descre-
vem diferentes transtornos que têm em comum as funções do desenvolvimento afetadas. 
São alguns desses transtornos, EXCETO:
A) Síndrome de Rett.
B) Síndrome de Asperger.
C) Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade
D) Transtorno Desintegrativo da Infância. 
______________________________________________________________________
	 32- Crianças com Autismo, embora apresentem prejuízos nas mesmas áreas 
do desenvolvimento, podem ser muito diferentes entre si. Algumas apresentam ausência total 
de comunicação e reciprocidade social, além de estereotipias e rigidez mental, enquanto 
outras utilizam da fala, apresentam alto funcionamento em áreas de interesse e pouca 
estereotipia. Mesmo em casos leves, os prejuízos são nas mesmas áreas, sendo elas:
A) Comunicação, reciprocidade social e flexibilidade mental.
B) Comunicação, atenção e flexibilidade mental.
C) Comunicação, reciprocidade social e concentração.
D) Comunicação, reciprocidade social e coordenação motora fina. 
______________________________________________________________________ 
	 33- Para Piaget, o modo como o ser humano adquire conhecimento para se 
desenvolver são afetados por estágios. Um desses estágios é descrito como sensório-motor, 
onde menciona que a criança descobre o mundo através dos órgãos sensoriais. Segundo 
Piaget, como se caracteriza esse processo?
A) A criança estrutura as próprias ações de maneira automática, reversível e autônoma. 
B) A criança estrutura as próprias ações de maneira independente e autocrítica.
C) A criança estrutura as próprias ações de maneira justaposta, sincrética e egocêntrica. 
D) A criança estrutura as próprias ações de maneira inconsciente, egocêntrica e integral. 
______________________________________________________________________
	 34- Assinale a opção que indica como é conhecida a Psicologia do Desenvol-
vimento de Jean Piaget.
A) Behaviorismo	 B) Construtivismo    C) Cognitivismo	 D) Histórico-cultural
______________________________________________________________________
	 35- O psicólogo escolar, a partir de uma atuação em equipe multidisciplinar, 
é um mediador que oferece informações e alternativas para diversas áreas e situações 
escolares. Existem quatro focos de intervenção descritos no Manual de Psicologia Escolar 
do CRP, sendo eles: a escola, os professores, os alunos e a comunidade. Qual alternativa 
melhor descreve a intervenção com os alunos?
A) Elaboração do projeto político pedagógico, participação em reuniões para discussão de 
casos, desenvolvimento de programas que promovam o desenvolvimento de habilidades.
B) Acompanhamento de projeto de apoios, encaminhamento à atendimentos especializados, 
participação em reuniões para discussão de casos.
C) Encaminhamento à atendimentos especializados, orientação a pais e familiares, palestras 
e atividades de prevenção.
D) Desenvolvimento de programas que promovam o desenvolvimento de habilidades, parti-
cipação em reuniões para discussão de casos, coordenação de reuniões multidisciplinares. 
______________________________________________________________________

CONHECIMENTOS GERAIS
	 36- Em relação a Intolerância Religiosa no Brasil, está INCORRETO afirmar
A) Intolerância religiosa é um crime de ódio.
B) A intolerância religiosa não é crime no Brasil.
C) A pena para crime de intolerância religiosa vai de 1 a 3 anos de prisão.
D)Todo indivíduo tem direito à liberdade de pensamento, consciência e religião; este direito 
inclui a liberdade de mudar de religião ou crença e a liberdade de manifestar essa religião ou 
crença, pelo ensino, pela prática, pelo culto e pela observância, isolada ou coletivamente, 
em público ou particular.
______________________________________________________________________
	 37- Em tempos de pandemia, o mundo correu para pesquisar e criar uma 
vacina contra o coronavírus. Em várias criações, os testes apontaram sua eficácia com a 
aplicação de duas doses. Entretanto, há uma vacina que foi criada para ser aplicada em 
dose única. TratA)se da vacina:
A) AstraZeneca.	 B) Coronavac	 C) Pfizer.	 D) Janssen.
______________________________________________________________________


